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４月教育委員会定例会 会議録 

 

１ 日 時    令和７年４月 28日（月）13時 15分から 14時 26分 

２ 場 所    豊後高田市役所真玉庁舎教育委員会室 

３ 出席委員 

教育長     河野 潔 

職務代理者   桑原 猛 

委員      大嶽由美子 

委員      松成 康男 

委員     護城 和代 

４ 事務局 

   学校教育課長  上家 誠夫 

５ 書 記 

総務管財係長  岩田 隆宏 

６ 議 題 

 １ 教育委員会事務局４月執行経過報告及び５月行事予定について 

 ２ 議題 

(１) 豊後高田市特別奨学生の認定について 

(２) 学びの 21世紀塾土曜日講座の開講について 

(３) 学びの 21世紀塾 公設民営塾「うみね」について 

（４）全国・全県 学力・学習状況定着調査について 

（５）令和７年度島原市との兄弟校・交流校児童会交流事業について 

（６）令和７年度市内の園児・児童・生徒数について 

 

その他 

 

開会あいさつ   教育長から開会あいさつ 

議事進行     桑原職務代理者 

 

 （桑原職務代理者） 

  それでは、只今から、令和７年第４回定例教育委員会を開会いたします。 

会議次第に沿って進行します。 
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〇教育委員会事務局４月経過報告について（資料１～２ページ） 

教育長から４月執行経過報告について、資料にもとづき説明。 

・４月 １日  人事異動辞令交付式 

   〃    教職員新採用者・昇任者辞令交付式 

・４月 ９日  幼稚園入園式（夢いろ・キラリいろ幼稚園） 

・４月 10日  中学校入学式 

・４月 11日  小学校入学式 

・４月 14日  学びの 21世紀塾放課後寺子屋講座開講式（昭和館・プラチナ館） 

  ・４月 16日  学びの 21世紀塾水曜講座開講式 

  ・４月 17日  全国学力・学習状況調査 

  ・４月 21日  高田高等学校 昼食の無料提供 開始 

  ・４月 22日  大分県学力定着調査 

  ・４月 23日  六郷満山日本遺産推進協議会総会 

  ・４月 26日  学びの 21世紀塾土曜日寺子屋講座開講 

  ・４月 28日  第１回校長・園長・学校支援センター所長会 

  ・４月 29日  昭和の日・新豊後高田市 20周年記念式典 

 

（松成委員） ４月 21 日から始まった高田高校への昼食無料提供について、

始まって１週間程度ですが、今のところ問題点などは無いので

しょうか？ 

 

 （教育長） 

毎日のことですので、小さな問題は起きていると思われますが、私の元に届

いているものとすれば、各人の食べる量に応じて上手に注ぎ分ける工夫など、

生徒間でも知恵を絞ってもらっているようですが、それでも残す人があり、残

菜が発生しているようです。 

また、パンについてですが、中学生基準よりも 10ｇ大きなものなのですが、

女子には多い、男子には少ないと言うような感想があるようです。 

簡単には解決するものではないのかもしれませんが、できるだけ無駄になら

ないように引き続き考えていきたいと思っています。 

それ以外につきましては、生徒の 96％に無料提供した昼食を食べてくれて

いますし、教職員も月 5,200円の自己負担をいただく中で、約半数の人が利用

してくれている状況です。 

 

（護城委員） 小・中学生と異なるところとして、高校生には、牛乳だけは提

供が無いということでしたよね。 
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 （教育長） 

義務教育の期間中に基礎的な体力は養えており、高校生にもなると不足する

部分は家庭の中で十分補えるということから、牛乳の提供は行っていません。 

カロリー面では、牛乳が無い分、提供する食事の量を増やして対応していま

すので、問題ないと考えています。 

 

（桑原職務代理者） 

生徒の 96％が食べているとのことですが、想定どおりのものですか？ 

 

 （教育長） 

アレルギーの関係など、いろいろな都合で申し込まないということも想定し

ていましたので、大きくかけ離れるものではないと思っています。 

 

 （各委員） その他、意見・質問等なし。 

 

 

〇教育委員会事務局５月行事予定について（資料３ページ） 

教育長から事務局５月行事予定について、資料にもとづき説明。 

 

 （各委員） 意見・質問等なし。 

 

 

〇豊後高田市特別奨学生の認定について （資料４ページ） 

 学校教育課長から資料に沿って説明。 

 

 （各委員） 意見・質問等なし。 

 

 

〇学びの 21世紀塾土曜日講座の開講について （資料５～８ページ） 

 学校教育課長から資料に沿って説明。 

 

 （各委員） 意見・質問等なし。 

 

 

〇学びの 21世紀塾 公設民営塾「うみね」について （資料９～18ページ） 

 学校教育課長から資料に沿って説明。 
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 （各委員） 意見・質問等なし。 

 

 

〇全国・全県 学力・学習状況定着調査について （資料 19～20ページ） 

 学校教育課長から資料に沿って説明。 

 

（大嶽委員） 国の調査では、応用力を問うという傾向にあるとのことですが、

前年度から引き続きのものなのでしょうか？ 

 

 （学校教育課長） 

応用力を問うと言うことについては、引き続きのものとなります。国として

は、これが児童・生徒に求められる力であるとして、それに沿った問題を作成

しているようです。 

 

（大嶽委員） そういうことであれば、学校もそれなりの対応ができていると

いうことでしょうか？ 

 

 （学校教育課長） 

そうです。基本的な計算ができ、字も書ける、それらを教科を超えて、どの

ように結びつけて回答していくか、未知なるものにどう自分の考えを持つかと

いうところが、基本的なゴールに今はなっています。 

 

（大嶽委員） 指導する先生方は難しくなりますね。 

 

 （学校教育課長） 

基本的な力を付けることは当たり前のことだと言われているのですが、一方

で基本的な力をしっかりと身に着けさせていくためにどうしていくかと言う

ことが課題になっています。 

 

 （教育長） 

これからは、今以上にデジタル化され、紙媒体の問題ではなく、タブレット

を見ながら回答していく形になると思います。そうなると国段階ですぐに点数

も把握でき、統計も取りやすくなりますし、評価することも楽にできると思い

ます。しかし、その結果を公表することに意味があるのかということが論議に

なっていると聞いています。競わせて学力を上げるというのではなく、文部科

学省としては、もっと違う形で公表の仕方を考えていくとの気持ちであり、 
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本当の実力とは何なのか、生きる力、学習力とは何なのかというところを今後

考え、そして評価していきたいということで、現在、論議をしていると聞いて

います。 

 

 （各委員） その他、意見・質問等なし。 

 

 

〇令和７年度島原市との兄弟校・交流校児童会交流事業について 

 （資料 21ページ） 

 学校教育課長から資料に沿って説明。 

 

（護城委員） 意見としてですが、過去、同様の交流会事業の際、子ども達が

参加して、ホームステイでお世話になり、本当に良い思い出が

できました。 

ホームステイ先では、垣根を越えてざっくばらんに話が出来 

たり、日常とは違う思い出が作れたりするので、ホテルに宿泊

させるよりは良いことだと思います。 

しかし、受け入れ家庭を募集しても応募が少ないなど、難しい 

ところは多々あるのだろうとは思いますが、ぜひ、そういった

方向で準備が進められて行けば良いと思っています。 

 

 （各委員） その他、意見・質問等なし。 

 

 

〇令和７年度市内の園児・児童・生徒数について （資料 22ページ） 

 学校教育課長から資料に沿って説明。 

 

（松成委員） 昨年度と比較して、児童、生徒数はどうなのでしょうか？ 

 

 （学校教育課長） 

  昨年度の小・中学生の合計人数は、４月時点で 1,500 人を少し下回る人数

でしたが、大きくは変わっていませんが、今年度は 1,500人を超えてスタート

できている状況です。 

 

（桑原職務代理者） 

どこか大幅に増えた学校などはあるのですか？ 
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 （学校教育課長） 

  どこかが大幅に増えたとかはないのですが、全体的なものとして 1,500 人

を超えているというところです。 

 

 （各委員） その他、意見・質問等なし。 

 

 

 （桑原職務代理者：議事進行） 

  議事等が全て終了しました。 

その他について、事務局から説明をお願いします。 

  ・新豊後高田市 20周年記念式典について（総務管財係長） 

  ・令和７年度大分県市町村教育委員会連合会総会について(総務管財係長) 

  ・令和７年５月１日付 人事異動について（総務管財係長） 

 

 

○その他 次回の開催について 

 次回は令和７年５月 27日 火曜日の 13時 15分からに決定。 

 

以上閉会。 


